ИНФОРМАЦИЯ
по итогам работы за 2016 год по МБУЗ «ЦРБ» Милютинского района.
Приоритеты, цели и задачи развития здравоохранения Милютинского района выстроены в рамках долгосрочной стратегии развития отрасли в соответствии с Указами Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 597, № 598, № 606, а также муниципальной программой Милютинского района «Развитие здравоохранения» и «дорожной картой», утвержденными Администрацией Милютинского района.

Целью деятельности МБУЗ «ЦРБ»  является обеспечение доступности медицинской помощи и повышение эффективности медицинских услуг, объемы, виды и качество которых должны соответствовать уровню заболеваемости и потребностям населения района.

Для достижения указанных целей  решается ряд задач:

- обеспечение приоритета профилактики в сфере охраны здоровья и развития первичной медико-санитарной помощи;

- повышение эффективности оказания специализированной и скорой медицинской помощи.

- обеспечение МБУЗ «ЦРБ» квалифицированными кадрами;
- укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения района.

1. Исполнение финансовых показателей и нормативов.


Финансовое обеспечение функционирования учреждений здравоохранения района осуществляется за счет средств ОМС и средств бюджета всех уровней.


Основная часть подразделений МБУЗ «ЦРБ» работает в системе обязательного медицинского страхования, финансирование которых осуществляется в соответствии с гарантированными объемами и действующими тарифами. По итогам работы за 2016 год в круглосуточных стационарах пролечено 2240 пациентов, в дневных стационарах – 1962 пациента. В рамках диспансеризации в 2016 году осмотрено 1812 человек взрослого населения и 56 человек детей-сирот, профилактическими медицинскими осмотрами было охвачено 2027 подростков и 500 человек взрослого населения. 


Утвержденные гарантированные объемы по стационарной  и амбулаторно-поликлинической помощи   выполнены на 100%, по стационарзамещающей помощи – на 99,9%. 

Всего за 2016 год в системе ОМС заработано 92,1 млн. рублей. 

По итогам года расход средств на обеспечение пациентов медикаментами и продуктами питания превысили запланированные на эти цели значения и составили 102,7% и 103,4% соответственно. Средняя заработная плата персонала, работающего в подразделениях, финансируемых из средств ОМС, по сравнению с прошлым годом выросла на 5,5%  и составила 18760 рублей.

На базе Маньково-Березовской амбулатории функционирует отделение сестринского ухода на 20 коек. Медицинские работники этого отделения занимаются не только лечением пациентов, но и помогают в определенной доле улучшить качество их жизни. Это утверждение в большей степени относится к пожилым людям, для которых качество жизни связано, прежде всего, с  доступностью медико-социальной помощи. В отделении все пациенты получают квалифицированный медицинский уход, круглосуточное наблюдение за состоянием здоровья, им оказываются все необходимые  медицинские услуги.  Востребованность в данном виде медицинской помощи достаточно высока в силу объективных причин: в Милютинском районе  возрастной состав населения характеризуется преобладанием лиц старших возрастных групп. Финансирование данного вида медицинской помощи осуществляется в рамках муниципальной программы «Развитие здравоохранения»  из средств областного и местного бюджетов. Всего на финансирование расходов по отделению сестринского ухода было выделено 4830,3 тыс. рублей, в том числе из местного бюджета 310,0 тыс. рублей. Муниципальное задание, утвержденное на 2016 год на указанные цели, выполнено в полном объеме. Работа койки составила 345 дней. За истекший год в отделении оказана помощь 691 пациенту. Норматив, утвержденный областным Законом «О межбюджетных отношениях…» в размере 623,00 рублей на 1 койко-день исполнен на 100%.
Большое значение в  работе учреждений здравоохранения района  уделяется профилактике социально-значимых заболеваний и здоровому образу жизни населения района. Основополагающей задачей для здравоохранения района  является предотвращение этих заболеваний, борьба с факторами, которые способствуют их развитию,

В целях решения этих задач в рамках программы «Развитие здравоохранения» разработаны и осуществляются мероприятия по профилактике туберкулеза, сахарного диабета, ВИЧ-инфекции, сердечнососудистых и онкологических заболеваний, внутрибольничных инфекций. Эти мероприятия финансируются местным бюджетом уже на протяжении нескольких лет. За счет средств, выделенных из местного бюджета в 2016 году осуществлялось оснащение Школ для больных  артериальной гипертензией и сахарным диабетом,  обеспечение больных сахарным диабетом  тест-полосками, приобретение туберкулина для проведения туберкулинодиагностики  у детей и подростков, проведение исследований на ВИЧ-инфекцию, проводились мероприятия по предупреждению внутрибольничных инфекций. За истекший год на финансирование мероприятий по профилактике социально-значимых заболеваний и формированию здорового образа жизни из средств местного бюджета  выделено  431,2 тыс. рублей. Кроме того, в 2016 году в рамках этой же подпрограммы в порядке софинансирования был приобретен модульный ФАП для х. Нижнепетровского. Общая стоимость объекта составила 983,9 тыс. рублей.

Постоянно идет работа по улучшению материально-технической базы учреждений здравоохранения района, что позволяет создавать оптимальные условия для организации лечебно-диагностического процесса на современном уровне, для комфортного пребывания больных в стационаре, для обеспечения надлежащего санитарно-эпидемиологического режима в больнице. За счет средств местного бюджета осуществлен ремонт и замена изношенного оборудования объектов, находящегося на балансе учреждения. На эти цели было выделено 180,0 тыс. рублей по подпрограмме «Укрепление материально-технической базы». В целях совершенствования работы скорой медицинской помощи в централизованном порядке решением Администрации Ростовской области  МБУЗ «ЦРБ» Милютинского района был выделен автомобиль скорой медицинской помощи, оснащенный необходимым медицинским оборудованием. 
2. Показатели «Дорожной карты».
2.1.Кадры

Важную роль в сохранении  кадрового потенциала, повышении престижа медицинской профессии, ликвидации оттока медицинских кадров, играет возможность обеспечения конкурентного уровня заработной платы. Во исполнение Распоряжения Правительства РФ от 26.11.2012г № 2190-р «Об утверждении поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы» в МБУЗ «ЦРБ» разработана и утверждена Администрацией Милютинского района «дорожная карта». По итогам  2016 года средняя заработная плата врачей составила 37090,4 рублей, что соответствует запланированному значению; по среднему медицинскому персоналу– 20355,50  рублей при плане 20029,70 рублей, младшему медицинскому персоналу – 15967,70 рублей при плане 15906,00 рублей.  Рост заработной платы в целом по МБУЗ «ЦРБ» Милютинского района по сравнению с прошлым годом составил: по врачам – 4,4%, среднему медицинскому персоналу – 2,9%, по младшему медицинскому персоналу – 29,8%.


Комплекс проводимых мероприятий в области кадровой политики оказал стабилизирующее влияние на показатель обеспеченности врачебным персоналом: показатель находится в устойчивом положении в пределах 22,2 на протяжении последних 3-х лет.
Показатель соотношения врачи / средние медицинские работники незначительно превышает утвержденный показатель, но все же требует  проведения мероприятий по устранению дисбаланса. 

Врачебный и средний медицинский персонал регулярно обучается на курсах повышения квалификации. На конец отчетного периода из общего количества аттестованных 50% врачей и 61,1% среднего медицинского персонала имеют высшую категорию.
2.2. Медицинское обслуживание


Эффективность деятельности медицинской организации оценивается, прежде всего, по достижению целевых показателей, характеризующих медицинские аспекты деятельности, предусмотренных «дорожной картой» и Территориальной программой государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи.

Показателем эффективности использования коечного фонда является показатель работы  койки.  Работа койки за 2016 год составляет 279,8 дней, что на 3% ниже установленного значения. При этом показатель длительности лечения больного в стационаре  ниже утвержденного показателя на 14,3%.
Основными показателями, характеризующими демографическую ситуацию, являются показатели рождаемости и общей смертности. Рождаемость в районе снизилась по сравнению с прошлым годом  на 1,2 промилле. Показатель общей смертности составил 15,8 промилле, что ниже показателя прошлого года, но при этом утвержденное  в «дорожной карте» значение пока не достигнуто. Но показатель  общий смертности  не дает достоверной информации о качестве оказываемой медицинской помощи, так как его величина в значительной степени зависит от особенностей возрастного состава населения. В структуре общей смертности населения  явно превалируют болезни системы кровообращения 520,2 промилле, значительную долю составляют новообразования – 102,6 промилле.  На третьем месте находятся болезни органов дыхания  - 95,25 промилле.   При этом  из 8-ми утвержденных «дорожной картой» показателей смертности  превышены только по 2-м:  смертность от болезней органов дыхания и болезней системы пищеварения.
Показатели  материнской и младенческой смертности вовсе равны нулю.

Большое внимание в деятельности  амбулаторно-поликлинического звена  уделяется профилактической работе: охват профосмотрами  населения в 2016 году составил 99,92% от подлежащих осмотру.  Уровень профилактической работы положительно сказался на общем состоянии здоровья населения района. Достигнутые показатели заболеваемости и болезненности по итогам 2016 года  ниже среднеобластных показателей на 2% и 10% соответственно. 

3. Платные услуги

 
В 2016 году оказано платных услуг физическим и юридическим лицам на общую сумму 5,5 млн. рублей. Это позволило направить средства на дополнительное материальное стимулирование сотрудников, на частичное возмещение коммунальных и прочих хозяйственных расходов. За счет платных услуг было приобретено медицинское оборудование, позволяющее расширить перечень оказываемых платных медицинских услуг.

Подводя итоги, можно отметить, что в прошедшем  году коллективом проведена большая и серьезная работа по повышению качества медицинского обслуживания населения района. Об этом говорят и достигнутые показатели  деятельности  учреждения и отзывы жителей района. За  2016 год жалоб от населения, признанных обоснованными, не поступало. Показатель удовлетворенности  населения медицинской помощью составил 88%.



Но достигнутые показатели не дают право снижать темпы и качество работы. В текущем году  от коллектива  больницы потребуются не меньшие  усилия  для реализации поставленных задач. Большую помощь в разрешении возникающих в здравоохранении вопросов всегда оказывала Администрация  района,  уделяющая  большое внимание проблемам здравоохранения. На 2017 год из средств местного бюджета запланировано приобретение медицинского оборудования, увеличено финансирование на реализацию мероприятий по профилактике социально значимых заболеваний. На условиях софинансирования  выделены ассигнования на приобретение модульного ФАП и автомобиля скорой медицинской помощи класса В. 
